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SLOVO STAROSTY OBCESLOVO STAROSTY OBCESLOVO STAROSTY OBCESLOVO STAROSTY OBCE    
 
Vážení spoluobčané,  
 
 Mílovými kroky se blíží konec prvního roku 2. dekády 3. tisíciletí - 
roku 2011. Pro mnohé z nás byl stejně jako roky minulé rokem hektickým, 
rokem usilovné práce, pro mnohé rokem velké radosti  a pro některé i 
rokem smutku. Na sklonku tohoto náročného roku a v adventním čase se 
nám naskýtá možnost rozjímání, hodnocení našeho dosavadního života 
vlastního  i celé společnosti. Zároveň pod vlivem životních zkušeností, ale 
také pod tíhou „zaručených zpráv o konci či změně světa“ v roce 2012   
očekáváme co nám přinese rok příští.   
 Dovolte mi, abych v tento klidnější čas Vám všem poděkoval za 
vykonanou práci v letošním roce a zejména těm z Vás, kteří vykonali 
mnoho obětavého a užitečného nad rámec svých běžných pracovních 
povinnosti a často i bez nároku na jakoukoli odměnu pro nás ostatní, pro 
naší obec.   Děkuji všem, kteří úspěšně reprezentovali naši krásnou obec 
v okrese, kraji i v celé naší vlasti, či jinak šířili její dobré jméno. Děkuji 
všem, kteří svým názorem, radou a vlastní účasti na řešení úkolů pomáhali  
členům zastupitelstva obce, rady obce, komisí, výboru i mně osobně.  

Přeji Vám  příjemné prožití vánočních svátků v rodinném kruhu, 
v klidné atmosféře vzájemné pospolitosti a úctě k bližním. Do nového roku 
Vám všem přeji pevné zdraví, štěstí, radost ze života svého i Vašich 
blízkých, rodinnou i pracovní pohodu a přijímání  moudrých rozhodnutí ve 
prospěch nás všech. Přeji Vám  rok naplněný optimismem a odhodlanosti 
zvládnout vše náročné  co nás čeká. Přeji nám všem také  čas na zastavení 
se k zamyšlení  a návratu  k tradičním, léty osvědčeným hodnotám rodiny a 
pospolitého společenství od současného konfrontačního chování 
společnosti.  

      Jaroslav Vaněk, starosta obce   
 
 
 
 
 
 
 
 
 



INFO Z OBCEINFO Z OBCEINFO Z OBCEINFO Z OBCE    
 

OZNÁMENÍ OB ČANŮM  
 

Obecní úřad v Dolních Životicích oznamuje občanům, že ve dne 23.12. až 
31.12.2011 bude obecní úřad uzavřen. Žádáme laskavě občany, aby platby 
stočného, vodného a případné další  platby v hotovosti uhradili v pokladně 
obecního úřadu do 21.12.2011 do 16,00 hodin z důvodu provádění uzávěrek a 
inventur. Platby převodem na běžný účet obce mohou občané zasílat do 
31.12.2010 bez omezení.    

Jaroslav Vaněk, starosta obce    
 
 
ZZZZ    JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTJEDNÁNÍ ZASTUPITELSTJEDNÁNÍ ZASTUPITELSTJEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCEVA OBCEVA OBCEVA OBCE    
 

Ze zasedání zastupitelstva obce Dolní Životice konaného 19.10.2011 
v 18.00 hod v zasedací místnosti obecního úřadu – Usnesení č.7 

 
I. Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí: 

 
1. Návrh smlouvy o dílo na  „Zpracování územního plánu obce“ s vítězem 

výběrového řízení na zakázku malého rozsahu Ing.arch. Jaroslavem 
Haluzou  

2. Zprávu revizní komise Mikroregionu Hvozdnice o hospodaření 
k 31.8.2011 

3. Zprávu o činnosti finančního výboru a plnění rozpočtu obce ke dni 
31.8.2011 ve výši příjmy 9.477.667,40 Kč a  výdaje 9.045.001,53 Kč 

4. Návrh řešení protipovodňových opatření na katastru obce vypracovaných 
firmou EKOTOXA s.r.o. v rámci projektu Mikroregionu Hvozdnice 
„Studie protierozních a protipovodňových  opatření v obcích 
Mikroregionu Hvozdnice  

 
II.  Zastupitelstvo obce schválilo: 

 
1. Smlouvu o dílo na  „Územní plán Obce Dolní Životice“ s  Ing.arch. 

Jaroslavem Haluzou v ceně dle podané cenové nabídky ve výši 364.800,-
Kč včetně DPH a zmocňuje Starostu k podpisu smlouvy. 

2. Smlouvu o zřízení práva věcného břemene s panem  Ing. Tomášem 
Drastichem, Nové Domky 118, Dolní Životice na uložení kanalizačního 
řádu na pozemku p.č.  86 v k.ú. Dolní Životice za cenu  570,-Kč a 
zmocňuje starostu k podpisu smlouvy. 



3. Smlouvu o zřízení práva věcného břemene s panem Jaroslavem 
Doleželem, Nové Domky 174, Dolní Životice na uložení kanalizačního 
řádu na pozemku p.č.  95 a 97/1 v k.ú. Dolní Životice za cenu  500,-Kč a 
zmocňuje starostu k podpisu smlouvy. 

4. Smlouvu o zřízení práva věcného břemene s panem Petrem Doleželem, 
Nové Domky 218, Dolní Životice na uložení kanalizačního řádu na 
pozemku p.č. 96 a 97/2 v k.ú. Dolní Životice za cenu  500,-Kč a 
zmocňuje starostu k podpisu smlouvy. 

5. Smlouvu o zřízení práva věcného břemene s panem Jaroslavem 
Pavelkem, Nové Domky 124, Dolní Životice na uložení kanalizačního 
řádu na pozemku p.č.  100 v k.ú. Dolní Životice za cenu  500,-Kč a 
zmocňuje starostu k podpisu smlouvy. 

6. Smlouvu o zřízení práva věcného břemene s panem Zdeňkem Fialou a 
paní Marii Fialovou, Hlavní 114, Dolní Životice na uložení kanalizačního 
řádu na pozemku p.č.  17  v k.ú. Dolní Životice za cenu  500,-Kč a 
zmocňuje starostu k podpisu smlouvy. 

7. Smlouvu o zřízení práva věcného břemene s panem Pavlem Ščibravým a 
paní Karinou Ščibravou, Nové Domky 171, Dolní Životice na uložení 
kanalizačního řádu na pozemku p.č. 75/2 v k.ú. Dolní Životice za cenu  
500,-Kč a zmocňuje starostu k podpisu smlouvy. 

8. Smlouvu o zřízení práva věcného břemene s panem Pavlem Drobným, 
Nové Domky 167, Dolní Životice na uložení kanalizačního řádu na 
pozemku p.č.  75/3 v k.ú. Dolní Životice za cenu  500,-Kč a zmocňuje 
starostu k podpisu smlouvy. 

9. Finanční příspěvek dle Zásad poskytování dotace z rozpočtu obce na 
stavbu domovních  ČOV schválených usnesením zastupitelstva Obce 
Dolní Životice ze dne 2.5.2011 ve výši 30.000,-Kč manželům Tomášovi a 
Lence Varyšovým, Mlýnská 50 Dolní Životice  na zprovozněnou 
domovní ČOV. 

10. Změnu účelu čerpání dotace z rozpočtu obce Fotbalovému klubu Dolní 
Životice z účelu na činnost FK v roce 2011  nově na uhrazení splátek 
nařízených FK finančním úřadem. 

11. Zhotovení měsíčního kalendáře na rok 2012 s motivy obce  v počtu 50 ks 
v ceně 90,-Kč za kus.  

 
III.  Zastupitelstvo obce zvolilo: 

 
1. Členem finančního výboru za rezignujícího Ing. Michala Esslera pana 

Ing. Petra Špičku. 
2. Členy školské rady za zřizovatele pana Ing. Aleše Košárka a pana 

Jaroslava Vaňka  
 



 
Obec Dolní Životice a kulturní komise obce  

vyhlašuje soutěž  
 

O nejlepší originální  
     vánoční nápoj 
 
 
Podmínky soutěže:  

Účastník odevzdá vzorek nápoje o obsahu minimálně 2 dl na Obecní 
úřad v Dolních Životicích  ve dnech 8. – 9. prosince do 14 hodin paní 
Leifertové spolu s popisem vzorku.  Nechceme originální recept a výrobní 
postup, ale popis, z čeho se nápoj skládá a jak se připravuje.  Vzorku bude 
přiděleno pořadové číslo, které si zároveň účastník odnese. Očíslovaný 
vzorek bude předán k  hodnocení komisi. Seznam účastníků zůstane 
uschován u paní Leifertové do vyhlášení soutěže. Hodnotící komise 
ohodnotí přijaté vzorky a vybere minimálně 5 nejlepších.  

Tito účastnící obdrží věcnou cenu při veřejném vyhodnocení 
v tělocvičně o obecním adventním jarmarku 11.12.2011. V tělocvičně 
budou také jednotlivé vzorky vystaveny a po oficiální části a zapálení 
adventní svíce účastníky setkání ochutnávány. Hodnoceny nebudou nápoje 
zakoupené v prodejně a přelity do vzorku, ale pouze nápoje vlastní výroby 
byť z nakoupených nápojů a jiných přísad.   

 
Kriteria hodnocení: 
� Celkový vzhled a úprava odevzdaného vzorku   
� Doporučené množství nápoje  
� Chuť výrobku a soulad s popisem obsahu 
� Stylové přizpůsobení nápoje zimní a Vánoční době.  

 
Vyloučení ze soutěže !! 
Vyloučení ze soutěže jsou členové hodnotící komise a jejich přímí příbuzní  
 
Termín vyhodnocení : 
V neděli při 3. adventním setkání v tělocvičně 11. prosince v 15,00 hodin..  
 



ZPRÁVIČKY ZE ŠKOLIČKZPRÁVIČKY ZE ŠKOLIČKZPRÁVIČKY ZE ŠKOLIČKZPRÁVIČKY ZE ŠKOLIČKYYYY    

ŽÁDOST O POMOC 
 
Naše škola a školka se v posledních říjnových dnech zapojila do dvou 

ekologických projektů „Zelená škola“, který je zaměřen na sběr malých 
elektronických zařízení a baterií a projekt „Plastožrout“ , prostřednictvím něhož 
jsme byli osloveni ke sběru plastových uzávěrů od PET láhví. Proto se na Vás 
všechny obracíme, ať pomůžete našim dětem nasbírat co největší množství 
uzávěrů, které nám pomohou umístit se na předních místech v ekologické soutěži.     

VÝLET DO PRAHY  

Dne 10.11.2011se uskutečnil výlet žáků 3. -5. ročníku do starobylé Prahy, 
která je nejen naším hlavním městem, ale také největším centrem památek. Naše 
děti dostaly jedinečnou možnost se na vlastní oči přesvědčit, jak krásné je naše 
hlavní město. Na žáky čekala spousta zajímavých míst. Všichni byli nadšeni nejen 
Pražským hradem, který je nejvýznamnější kulturní a historickou památkou i 
významným kulturním centrem a patří mezi turisty k nejnavštěvovanějším 
místům v Praze, ale také výměnou stráže. Další nádhernou památkou, kterou děti 
měly možnost vidět, byl Karlův most, který dodává Praze majestátnost. Je to 
jeden z nejkrásnějších mostů světa.  Výčet těchto památek je jen nepatrným 
zlomkem toho, co měli žáci možnost shlédnout. Děti si již před výletem 
přichystaly referáty o daných pamětihodnostech, které vyhledaly v rámci hodin 
vlastivědy a informatiky. Přímo na místě u zvolené památky podaly výklad 
ostatním spolužákům. Žákům i učitelům se v Praze velmi líbilo. Z výletu si 
v myšlenkách odnesly nové informace, nezapomenutelnou jízdu metrem a do 
paměti si vryly krásy našeho hlavního města. Společná cesta utvrdila a 
prohloubila vzájemné kamarádské vztahy. 

1. ADVENTNÍ NEDĚLE – VÁNOČNÍ VÝSTAVKA  

Všichni žáci a zaměstnanci školy Vás srdečně zvou v neděli 27. 11. 
2011 na tradiční setkání u adventního věnce, kde bude zapálena první adventní 
svíce. Zajisté Vás potěší vystoupení dětského sboru Čápata, který posílí i děti 
z MŠ. Program začne v 17. hodin v amfiteátru za školou, za nepříznivého počasí 
pak ve škole. Po jejich programu si můžete něco koupit z dětských prací 
k Vánocům anebo posedět ve školní jídelně či družině u adventního občerstvení. 
Budeme rádi, když naši vánoční výstavku obohatíte i vy o své výrobky, které 
můžete ve škole prodat. Těšíme se na Vaši návštěvu ve škole a příjemné posezení 
u voňavých dobrůtek. 



VÁNOČNÍ KONCERT 18.12.2011 - POZVÁNÍ 

Obec a ZŠ Dolní Životice pořádají  vánoční koncert, kdy bude zapálená 
4. adventní svíce v neděli 18.12.2011 v 15.30 hodin v místním kostele 
Nejsvětějšího Spasitele. V bohatém programu vystoupí školní pěvecký sbor 
Čápata s jejich učitelkami i vychovatelkami pod taktovkou paní učitelky Mgr. L. 
Fajmonové a hostující profesionální sbor LUSCINIA pod vedením Mgr. Jiřího 
Slovíka. Koncert zahájí krátkým programem žáci a učitelé základní i 
mateřské školy. V následném programu vystoupí středoškolský pěvecký sbor 
LUSCINIA, který je složen ze studentů Mendelova gymnázia v Opavě. Za sebou 
už mají koncerty nejen u nás, ale i v Americe, Dánsku a jiných místech. Luscinia 
má na svém kontě již několik CD a mnoho prestižních cen v řadě evropských 
pěveckých soutěží. Srdečně Vás zveme, abyste si chvíle příprav na Vánoce 
zpříjemnili a obohatili duchovním zážitkem z koncertu nebo společným zpěvem 
koled. 

PODĚKOVÁNÍ VŠEM SPONZORŮM 

Čas běží a máme za sebou dva měsíce nového školního roku. Někdo 
může říci, že teprve dva měsíce. Pro nás ve škole to však znamenalo hodně 
nového. Všichni jsme se vzájemně poznávali, žáci se pilně učili a dozvěděli se 
spoustu zajímavých a cenných informací nejen v běžných vyučovacích hodinách, 
ale i v projektových dnech. Na některé akce nám školní společné síly stačily, 
jinde jsme požádali hodné lidi, na které jsme měli velké štěstí, o pomoc. Někteří 
nám pomohli svou fyzickou silou, jiní materiálně, či organizačně.         

Děkujeme: 
 

Firmě Pasič (manželům Pasičovým) – za věnování pokojových rostlin 
do prostor školy, za 40 tújí, které nám zkrášlily školní zahradu i za kontakt 
na paní Teplanskou ze zahradnictví Raduň. Díky ní jsme získali 5 ovocných 
stromů (třešeň, jabloň, hrušeň, meruňka a švestka), které děti za pomoci 
učitelů, pana Paszyce, paní Harazínové, paní Turčové, paní Bitnerové a 
nepostradatelné pomoci zaměstnanců Obecního úřadu zasadili v projektovém 
vyučování „DEN STROMŮ“ na školní zahradě. Pan Paszyc měl pro všechny 
připravenou pěknou besedu o stromech a zodpověděl všechny kladené 
otázky. Pan starosta J. Vaněk zajistil rašelinu, opěrné kolíky ke stromkům a 
pověřil pracovníky OÚ přípravou jam pro výsadbu stromků. Za tuto 
nelehkou práci v těžkém terénu jim děkujeme. Prostor pro výsadbu tújí nám 
zajistila firma pana Kamila Tenglera.  

Při používání nových interaktivních tabulí jsme řešili potíže s tím, že 
děti na tabuli nedosáhly. Problém nám pomohl vyřešit pan Roman Vaněk 



z Litultovic, který vyrobil a dodal krásné stupínky žákům do prvního a 
druhého ročníku a máme přislíbeny stupínky i do ostatních tříd.      

Za spotřební materiál patří velký dík paní Včelkové, paní Vaňkové a 
panu Rádkovi. Děkujeme paní školnici Šnajdrové za cihly na naše čapí hnízdo. 
Druhý ročník děkuje paní Rottrové za ušití závěsu do třídy. 

Pan ředitel Sokolovský ze zámku v Dolních Životicích nám umožnil 
vypálit keramické výrobky z našeho kroužku. Paní Havlová a paní Maretová se 
tohoto úkolu ujaly. Všem velice děkujeme. 

Bývalé paní ředitelce Mgr. B. Kvarčákové děkujeme za poutavou a 
poučnou besedu o Indii. 

S časem blížícího se Adventu nám pan starosta J. Vaněk zajistil 
vánoční stromky a pan Šuster lepidlo na pletené věnečky.  
      

Velice děkuje kolektiv ZŠ a MŠ Dolní Životice 
 

Děkuji také všem zaměstnancům školy za velice vysoké nasazení 
pracovního tempa a za hodně práce, kterou odvedli v tak krátké době. 
      

ředitelka školy Mgr. Lenka Smetanová 
 
SPOLUPRÁCE ZÁKLADNÍCSPOLUPRÁCE ZÁKLADNÍCSPOLUPRÁCE ZÁKLADNÍCSPOLUPRÁCE ZÁKLADNÍCH ŠKOLH ŠKOLH ŠKOLH ŠKOL    
 

Spolupráce mezi Základní školou v Dolních Životicích a slavkovskou 
základní školou začala již v první polovině devadesátých let a završena byla 
dohodou mezi oběma obecními úřady. Pro děti spádových obcí je nesmírně 
výhodné přijít do školy, jejíž školní vzdělávací program navazuje na prvních pět 
ročníků národní školy. Školní vzdělávací programy jednotlivých škol totiž dnes 
již nejsou centrálně závaznými osnovami, ale vlastními obsáhlými dokumenty 
s určitou profilací. Nejdůležitější sladění je v oblasti jazykové. Používáme 
stejných učebnic, máme obdobné časové dotace. Podobně je tomu i v ostatních 
předmětech.  

Přechod na vyšší stupeň školy totiž není jednoduchý. Každý předmět 
vyučuje jiný učitel s různými požadavky.  Když k tomu přidáme zcela neznámé 
prostředí, nový kolektiv třídy, je to pro desetileté dítě skutečně obtížná 
zatěžkávající zkouška adaptability a ne všichni ji zvládnou. Zvláště když přijdou 
ze školičky s rodinnou atmosférou, jakou místní ZŠ je.  

Pro životské děti však přechod nebývá vůbec žádným problémem. Do 
třídy nastoupí s bývalými spolužáky, v angličtině se nedozví, že se měly učit 
podle jiné učebnice a jak to, že ještě nemají probraný minulý čas. S prostředím se 
seznámily již na konci minulého školního roku při společné návštěvě a se staršími 
spolužáky v autobuse proberou, co na jednotlivé kantory platí. Adaptační pobyt 



několik týdnů po zahájení pak obyčejně třídu stmelí tak, že po nějakém čase už 
příliš nezaznamenáváme, kdo odkud přišel. A je třeba dodat, že už vůbec není 
znát nějaký rozdíl ve vědomostech a dovednostech. Samozřejmě, mezi žáky jsou 
velké individuální rozdíly ve  zvládání látky. Na letošní první pedagogické radě, 
kde se nové šesté třídě věnuje podstatná část programu, však byla jednomyslně 
konstatována výborná připravenost žáků, kteří k nám přistoupili. Nejen znalosti, 
ale také zájem, skvělá pracovní atmosféra, ochota si navzájem pomoci a velká 
míra samostatnosti, která tak blahodárně souvisí s výukou ve spojených ročnících. 
V neposlední řadě pak disciplína, které u nás přikládáme velkou důležitost. 
S uspokojením rovněž konstatujeme, že učitelé nepodlehli módní vlně názorů o 
tom, že vědomosti nejsou důležité, neboť si všechny potřebné informace mohou 
děti vyhledat. Vždyť školní věk je obdobím, kdy si děti zapamatují na celý život a 
hodně bychom se na nich provinili, kdyby tohoto období nebylo využito 
k osvojení si rozhodujícího množství nepostradatelných poznatků.  

 Toho, že k nám přestupují prakticky všechny děti, si velmi vážíme. Snad 
již nikdo nepodléhá klamu o nějaké nadřazenosti městských škol. Výsledky 
našich žáků v soutěžích, vynikající umístění v každoročním žebříčku přijatých 
studentů na střední stupeň, postavení školy při celonárodních testech SCIO, to vše 
dodává našim dětem sebevědomí a předpoklady k úspěšnému zvládnutí středního 
stupně vzdělání.   

My se navíc snažíme přidat určitý bonus. Na každé pedagogické radě je 
zdůrazněno, že výchova je nadřazena vzdělání. Morální stav, do kterého se naše 
společnost dostala je výsledkem činností vysoce inteligentních a erudovaných 
grázlů, kteří znají jen jednu jedinou hodnotu - osobní prospěch za každou cenu. 
Proto nás stejně jako výsledky ve vzdělání těší aktivity Žákovského parlamentu, 
kde mají životské děti silnou pozici, každý projev pomoci bližnímu, schopnost 
dobrat se v kolektivu rozumného rozhodnutí, i když jsem původně měl jiné, 
odvaha podpořit spolužáka se slabší sociální pozicí ve třídě, nesmiřitelnost 
s jakoukoliv formou šikany, férové jednání apod. Loňské vítězství Markéty 
Dardové v celonárodní soutěži Dětský čin roku, pro které si jela do Prahy, to je 
jedna z těch krásných třešniček naší práce. 

 Jsme rádi, že uvedené hodnoty sdílíme s kolegy z Dolních Životic, se 
kterými máme i osobní vztahy navázané při každoročních formálních i 
neformálních setkáních. A věříme, že už téměř dvacetiletá tradice přetrvá další 
desetiletí, neboť nastává čas, kdy své děti k nám důvěrou dovede již první 
generace našich bývalých žáků.  

Mgr. František Hodný, ředitel Základní školy a Mateřské školy ve Slavkově 
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Transformace sociální služby na zámku v Dolních Životicích 
 

  Ještě v nedávné minulosti byli lidé s mentálním postižením často 
segregováni na okraj společnosti. V menších obcích či na okrajích měst vznikaly 
v historických budovách či zámcích ústavy s vysokou kapacitou, 
s mnohalůžkovými pokoji a nedostatečným sociálním zázemím. Řada těchto 
zařízení vykazovala typické znaky ústavní péče – izolace lidí na základě nějakého 
společného znaku, potlačení individuality člověka, jeho vyčlenění mimo běžný 
život ve společnosti a bezmezná závislost na instituci.      

V r. 2006 přinesl nový zákon o sociálních službách zásadní změny do této 
oblasti. Ty spočívají v novém pojetí samotných sociálních služeb, jejich forem a 
podmínek poskytování, s důrazem na ochranu práv a oprávněných zájmů lidí 
zdravotně postižených. Uživatelům sociálních služeb tak musí být ze zákona 
umožněno žít způsobem, který je ve společnosti považován za běžný. Proto 
řešíme i v naší organizaci spolu s klienty pojmy jako: právo na život v přirozeném 
prostředí, právo účastnit se společenského života, právo na osobní a rodinný 
život, právo na přiměřené riziko, právo na osobní svobodu a svobodu pohybu, 
právo na ochranu soukromí, právo na svobodné rozhodování, důstojné zacházení, 
právo na vlastní majetek, právo na práci a odměnu za ni, právo stěžovat si apod. 

Díky finančním zdrojům z evropských strukturálních fondů se v současné 
době řeší, v rámci transformačního procesu, problémy velkých ústavních 
služeb, které v dlouhé řadě aspektů neodpovídají požadavkům na běžný život. 

Hlavním smyslem transformace i naší organizace je umožnit lidem 
s postižením žít život v přirozeném prostředí tak, aby byl srovnatelný s běžným 
životem jejich vrstevníků, tj. se zachováním rytmu běžného dne a týdne, 
s oddělením práce a bydlení a možností navazovat partnerské vztahy. Jde o změnu 
objektů s velkou kapacitou klientů na bydlení a podporu početně menších 
komunit v prostředí běžné zástavby. S náležitou podporou a využitím svých 
schopností může velká část našich klientů žít v běžných domácnostech, převzít 
odpovědnost za svůj život a zvládat péči o sebe a domácnost, mohou chodit do 
zaměstnání v chráněných dílnách, pěstovat své záliby, stýkat se s přáteli v okolí.     

Pro člověka, který žil dlouhá léta v ústavu, je tato změna nepochybně 
náročná. Předchází jí proto důkladná příprava, která v sobě zahrnuje jak mapování 
sociálních vazeb klientů na konkrétní lokalitu, tak vyhodnocení jeho potřeb, míru 
potřebné podpory či předpoklady k rozvoji dovedností.  



Důsledkem těchto zásadních změn v pojetí sociálních služeb je mj. i to, že 
se dnes obyvatelé obce setkávají na veřejnosti s uživateli našeho domova častěji, 
než bývalo v minulosti zvykem. Jejich pohyb mimo zámek (samostatný či 
s doprovodem) je spolu s nácvikem dalších činností (např. pořízení nákupu, úklid 
pokoje, příprava stravy, zvládání osobní hygieny, apod.), součástí přípravy na 
přechod klientů do volnějších forem bydlení. Vycházky uživatelů mimo zařízení 
jsou realizací základního lidského práva, přispívají k rozvoji duševních 
schopností, zkušeností a orientace v běžném prostředí, posilují sebevědomí a 
zodpovědnost, vedou k soběstačnosti. 

  Mezi našimi uživateli je i několik takových, kteří se na veřejnosti 
nechovají správně, nerespektují zásady slušného chování, unikají jim etické a 
mravní normy. Na „osobní svobodu“ nejsou dostatečně připraveni.  Před 
obchodem Jednoty konzumují občas alkohol, obtěžují poté občany a dělají tak 
našemu zařízení špatnou pověst. I když se jedná jen o několik klientů, kteří 
z hlediska svého zdravotního stavu nezapadají zcela do naší cílové skupiny, 
nenechává nás tento stav lhostejným. Těmto osobám poskytneme větší míru 
osobní asistence s patřičným vedením a kontrolou. Všemi dostupnými prostředky 
budeme usilovat o to, aby nenarušovali vzájemné soužití mezi obyvateli obce a 
našimi klienty.  

  Nejen v našem zařízení je běžným jevem, že souběžně s uvědoměním si 
svých práv, roste i sebevědomí uživatelů, což je pro jejich začlenění do běžného 
života správné. I když jsou naši klienti většinou zbaveni způsobilosti k právním 
úkonům, mají svá práva (výše popsaná), mají však rovněž, stejně jako každý jiný 
občan, trestní odpovědnost za nezákonnou činnost (přestupky, přečiny, trestné 
činy). V těchto případech se postupuje stejně, jako u běžného občana.  

V rámci transformačních změn jsme otevřeli nově sociální služby 
chráněného bydlení v Budišově nad Budišovkou a podporovaného bydlení ve 
Vítkově. Další klienti odešli do jiných organizací v rámci svých sociálních vazeb 
(např. chráněné bydlení Harmonie Krnov). Snížil se tak počet uživatelů sociální 
služby na Zámku ze 150 na současných 109. V dubnu příštího roku bude 
z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko realizována rekonstrukce 
objektu v Moravici na chráněné bydlení, v přípravě je zpracování studie na 
výstavbu domova pro osoby se zdravotním postižením v Horním Benešově. 
Postupně by se tak měl snížit počet uživatelů v našem zařízení na 75 – 80.  

Duševní nemoc je stále ještě obestřena řadou mýtů, podle kterých jsou 
duševně nemocní lidé automaticky nebezpeční, měli by žít v ústavech, nejsou 
schopni normálně pracovat nebo studovat, příp. svojí údajnou duševní chorobou 
maskují svou neschopnost a lenost. 



  Transformační proces ve společnosti se rozhodl tento mýtus překonat, což 
se ve společném úsilí neobejde bez pochopení a vstřícnosti nejbližšího okolí.  

Dolní Životice 21. 10. 2011                      Dalibor Sokolovský, ředitel organizace 
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VÝSLEDKY VE ČERNÍHO TURNAJE NOHEJBALU DVOJIC  

  
Tělocvičná jednota Sokol a hasiči Dolních Životic uspořádali 9. 9. 2011 

večerní nohejbalový turnaj dvojic. Začínalo se přesně v 18:00 hod. a do turnaje se 
přihlásilo 6 mužstev. Nohejbaloví příznivci tento turnaj berou jako závěrečnou 
akci v nohejbale. Letos se konal šestý ročník a nálada byla skvělá. Byla teplá 
noc, takže počasí pořadatelům vyšlo. Diváci dorazili v hojném počtu, a většina 
jich do konce turnaje vydržela, turnaj končil v 23:40 hod. Letos, po 2-leté pauze, 
slavila úspěch opět starší generace, která turnaj dvojic vyhrála už po třetí. 
 
Výsledky:  
1. – Jan Šachteli, Josef Korbel (27bodů) 
2. – David Čech, Vlastimil Procházka (26bodů) 
3. – Jakub Šachteli, Miroslav Hanák (16bodů) 
 
4. – Jan Hopp, Alois Vavřinčík, 5. Kamil Kramný, Libor Radek, 6 –Václav 
Krbálek, Alois Klein. 
 

Sokoli a hasiči děkují  hlavnímu sponzorovi panu Vlastimilu Pasičovi, 
všem hráčům, divákům a rovněž i výborné obsluze v baru. 

         Starosta Jan Šachteli 
 

STARÉ GARDĚ SE V KOPANÉ OPĚT NEZADAŘILO  
 

V sobotu 17. 9. 2011 den před našim karmášem, sehrála místní fotbalová 
stará garda přátelský zápas v kopané. Tento rok jsme jako každý předešlý přivítali 
staré pány z Litultovic . Zápas začal v13:00 hodin a naši prohráli 3:0. Letos to 
je v pořadí druha prohra, na jaře naše stara garda prohrála na hřišti v Litultovicích 
6:0. 

Za pěkného počasí přišlo hodně diváků. Fanoušci, kteří přišli, nelitovali, 
byl viděn výborný zápas. Všem našim příznivcům moc děkujeme za korektní 



povzbuzování. Po utkání měli hráči malé pohoštění a domluvili se na příští zápas, 
který se uskuteční na jaře 2012 v Litultovicích.   

 
Úspěšná akce se uskutečnila na hřišti místního Fotbalového Klubu. 

Sokolové jako pořadatelé děkují Fotbalovému Klubu  za možnost odehrání 
zápasu na jejich hřišti. Naše díky patří rovněž panu Janu Hoppovi za půjčení 
dresů. 

Jan Šachteli 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
VEČERNÍ NOHEJBALOVÝ TURNAJ DVOJIC 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

STARÁ GARDA DOLNÍ ŽIVOTICE 2011 



 

     Obec Dolní Životice a kulturní komise obce 
 vyhlašuje dětskou soutěž 

 
  
 
 
 
 

Máš nápad na originální čepici? Nebo o vánocích nosíš raději klobouk ve 
tvaru vánočního stromečku? Tak i pro tebe je naše nová soutěž o nejoriginálnější 
pokrývku hlavy! ☺ Smysl této soutěže je v tom vyrobit co nejoriginálnější čepici, 
klobouk, hučku, ušanku nebo cokoliv, co se dá nosit na hlavě.  

Pravidla soutěže jsou velmi jednoduchá, jde jen o to si sám (nebo 
víceméně sám) navrhnout a vytvořit pokrývku hlavy, která bude nějak souviset 
s Vánocemi.  

O třetí adventní neděli (tedy 11.12.2011) v ní pak stačí přijít  na druhý 
ročník Jarmarku, kde budou následně vybrány a věcnými cenami odměněny ty 
nejkrásnější a neoriginálnější výtvory! Oceněno bude prvních deset nejlepších.  

Podmínky soutěže jsou tyto: soutěž je určena pro děti a rádi bychom, aby 
si pokrývku hlavy vytvořili co nejvíce vlastními silami. Nebudou tudíž hodnoceny 
pokrývky ve stylu „zakoupení santovské čepice“ popř. „čepice upletená babičkou 
s motivem hvězdiček“… ☺ samozřejmě chápeme, že některé věci děti dělat 
nemůžou, tudíž se nějaká výpomoc rodičů a prarodičů bude tolerovat, ale znovu 
upozorňujeme, že je to soutěž pro děti, tudíž bychom rádi viděli hlavně jejich 
výtvory. 

Moc se těšíme na všechny vaše výtvory a doufám, že si užijeme skvělé 
odpoledne plné zábavy stejně jako minulý rok ☺  

Za soc.-kul.komisi předsedkyně Tereza Lukášová 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 

aneb Proč byl u jesliček oslík s volečkem 
 

Zatímco Josef s Marií putovali do Betléma, jeden z andělů 
svolal všechna zvířata, aby mezi nimi vybral ta 
nejvhodnější, která budou v chlévě pomáhat Svaté rodině. 
Jako první se samozřejmě hlásil lev: "Jen král je hoden 
sloužit Králi světa," zavrčel. ,,Já se postavím ke vchodu a 
každého, kdo by se chtěl k Ježíškovi jen přiblížit, 
roztrhám!" ,,Jsi příliš hrubý," odmítl ho anděl. Andělovi se 
k nohám ihned začala lísat liška. Vychytrale ho s 
nevinným pohledem přesvědčovala: "Nejvhodnější jsem přece já. Každého rána 
pro Božího syna ukradnu nejlepší med a mléko. A Marie s Josefem se se mnou 
také budou mít dobře. Každý den jim přinesu mlaďoučkou slepici." "Ty jsi příliš 
nepoctivá," namítl anděl. Po těch slovech před andělem roztáhl svůj nádherný 
ocas páv. Zamával mu peřím duhových barev před očima a prohlásil: "Se mnou se 
i obyčejná stáj změní v královský palác, který by jim záviděl i Šalomoun!" "Ty jsi 
zase moc pyšný," mínil anděl. Zvířata předstupovala před anděla jedno po druhém 
a vychvalovala své největší přednosti. Marně. Andělovi se nezamlouvalo ani 
jedno z nich. Ale všiml si osla a vola. Pracovali na poli u vesničana, který bydlel 
poblíž betlémské stáje. Anděl na ně zavolal: "A co můžete nabídnout vy?" "Nic," 
odpověděl osel a sklopil skromně dlouhé uši. "My jsme se nenaučili ni čemu - 
jenom pokoře a trpělivosti. Všechno ostatní nám přinese jenom rány holí." Vůl 
však nesměle namítl, aniž by vzhlédl od země: "Ale čas od času bychom mohli 
odhánět mouchy dlouhým ocasem." Konečně se anděl spokojeně usmál: "Právě 
vás jsem potřeboval!" 
 

Převzato z knihy VÁNOČNÍ PŘÍBĚHY PRO POTĚCHU DUŠE 
 
 Milí spoluobčané a čtenáři, 
tímto milým příběhem jsme se krásně naladili na vlnu, která už nás opět unáší 
k nejkrásnějším svátkům v roce, Vánocům. Přeji vám všem co nejklidnější prožití 
celých Vánočních svátků, spoustu pohody a radosti, laskavé setkávání se svými 
blízkými a ať vás provází stále dobrá nálada a úsměv na tváři! V novém roce pak 
zdraví, kouzelné zážitky a spoustu lásky, té není nikdy dost ☺ 

TL 
 
 



UPOZORNĚUPOZORNĚUPOZORNĚUPOZORNĚNÍNÍNÍNÍ    
 

VÝKON VEŘEJNÉ SLUŽBY - ZMĚNA 
 
Vážení občané, 
 
dovolujeme si Vás upozornit, že výkon ve řejné služby , za který se 
vyplácí zvýhodnění v následujícím měsíci, bude naposledy 
proplacen v měsíci prosinci 2011 za vykonanou ve řejnou službu 
v listopadu 2011 . 
 
V souvislosti se schválenou novelou zákona o pomoci v hmotné 
nouzi a v souvislosti s reformou nepojistných dávkových systémů 
nelze  již vyplatit zvýhodnění za veřejnou službu, která by případně 
byla vykonána v měsíci prosinci 2011 . 
 
S účinností od 01. 01. 2012  by nepojistné dávkové systémy měly 
být převedeny pod úřady práce  a výkon ve řejné služby  bude 
pouze kritériem pro setrvání v evidenci ú řadu práce . 
 
Opava, listopad 2011 

Magistrát města Opavy 
Odbor sociálních věcí  

 
OSLAVENCI VOSLAVENCI VOSLAVENCI VOSLAVENCI V    NAŠÍ OBCI NAŠÍ OBCI NAŠÍ OBCI NAŠÍ OBCI     
 
V měsíci listopadu slaví své jubileum 
 

� Chovancová Marie, Dolní Životice  65 let 
� Lučná Štěpánka, Dolní Životice   75 let 
� Šnajdrová Marie, Dolní Životice  85 let 

 
V měsíci prosinci oslaví své jubileum 
 

� Paszyc Petr, Dolní Životice   75 let 
 
 

         Všem oslavencům srdečně gratulujeme! 
 



PŘIVÍTALI JSME…PŘIVÍTALI JSME…PŘIVÍTALI JSME…PŘIVÍTALI JSME…    
 

Daniel Dušek, Prokop Mička, Lukáš Pavelek 
 
ROZLOUČILI JSME SE …ROZLOUČILI JSME SE …ROZLOUČILI JSME SE …ROZLOUČILI JSME SE …    
 
26.9. 2011 Jiří Klimek  
19.10 2011 Marie Dučková 
 
ZAJÍMAVOSTI, INFORMAZAJÍMAVOSTI, INFORMAZAJÍMAVOSTI, INFORMAZAJÍMAVOSTI, INFORMACE, TIPYCE, TIPYCE, TIPYCE, TIPY    
 

Stavební úřad a matrika v Litultovicích  budou mít poslední  
úřední den ve středu 21.12., pak je zavřeno už od pátku 23. do 30.12. 
 
 
PRO BYSTRÉ HLAVY PRO BYSTRÉ HLAVY PRO BYSTRÉ HLAVY PRO BYSTRÉ HLAVY     
 
Řešení tohoto sudoku najdete  
ve Zpravodaji č. 1/2012 
 
 

Řešení sudoku 
 z čísla 4/2011 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Zpravodaj pro vás připravuje redaktorka Tereza Lukášová. Za příspěvky děkuji ☺ 
Email: dz.zpravodaj@seznam.cz              www.dolnizivotice.cz 
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ZZNNAAČČKKOOVVÁÁ      MMÓÓDDAA  
 
 
 

NABÍZÍME ZNAČKOVOU MÓDU Z ANGLIE, FRANCIE, ITÁLIE. 
UŠETŘETE NAKUPOVÁNÍM OBLEČENÍ PŘES INTERNET.   

NABÍZÍME DÁMSKÉ, PÁNSKÉ A DĚTSKÉ ZBOŽÍ ZNAČEK: 
PUMA, NIKE, ADIDAS, LONSDALE, KANGOL, LEE COOPER, 
NO FEAR, DUNLOP, PUMA FERRARI, LONSDALE, KAPPA, GOLDDIGGA, 
PIERRE CARDIN,EVERLAST, REGATTA, CRAGHOPPERS, KARRIMOR, FILA, 
PLAYBOY, REEBOK,SKECHERS, CATERPILLAR, UMBRO, GOLA,MUDDYFOX, 
TAPOUT, HELLY HANSEM, BERSCHKA. 
 
 
 
 
 
 



 


